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Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ και ο Πρωθιεράρχης της
Ρωσικής Υπερορίου Εκκλησίας τέλεσαν τη Θεία
Λειτουργία στη συνοδική της έδρα στη Νέα Υόρκη 

Στις 12 Ιουλίου 2021, ημέρα μνήμης με το παλαιό των Αγίων Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου
και Παύλου, ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του
Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας και ο Πρωθιεράρχης της Υπερορίου
Ρωσικής Εκκλησίας μητροπολίτης Ανατολικής Αμερικής και Νέας Υόρκης Ιλαρίωνας τέλεσαν τη
Θεία Λειτουργία στον καθεδρικό ναό της Παναγίας Ζνάμενιε της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας
στη Νέα Υόρκη. Επίσης συλλειτούργησαν ο επίσκοπος Μανχάταν Νικόλαος, κληρικοί του ναού και
κληρικοί των ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας στις ΗΠΑ. 

Απευθύνοντας μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας χαιρετισμό στον πρόεδρο του ΤΕΕΣ ο
Πρωθιεράρχης της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας ανέφερε: «Σεβασμιώτατε, Σας χαιρετίζω
αδελφικά και σας συγχαίρω για την ημέρα μνήμης των Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και
Παύλου και ευχαριστώ ολοθύμως για την κοινή προσευχή, την οποία αναπέμψαμε τη σημερινή



εορταστική ημέρα, για την αγάπη, το ενδιαφέρον και τον λόγο της νουθεσίας. Δεν ευρίσκω λόγια
που να είναι επαρκή, προκειμένου να εκφράσω τα ιδιαίτερα αισθήματα, με τα οποία τελέσαμε
σήμερα τη Θεία Λειτουργία». 

«Αναμιμνησκόμενος των αρχιερατικών αγώνων ενός εκ των προκατόχων μου, του μητροπολίτη
Αναστασίου Γκριμπανόφσκι, συγγραφέα των δημοφιλών συζητήσεων με την ίδια την καρδιά του, ο
οποίος σαν σήμερα πριν από 115 χρόνια χειροτονήθηκε επίσκοπος στον ιερό ναό της Κοιμήσεως
της Θεοτόκου στο Κρεμλίνο, προσευχηθήκαμε ώστε ο Ποιμενάρχης Χριστός να συνεχίσει να
πληθύνει τα ελέη Αυτού ως προς την πνευματική ένωση της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας και
Εκείνης στην Πατρίδα, την οποία επιτύχαμε διά μεγάλης αδελφικής αγάπης και μεγάλης εργασίας»,
επεσήμανε ο μητροπολίτης Ανατολικής Αμερικής και Νέας Υόρκης Ιλαρίωνας. 

Επίσης τόνισε: «Πιστεύουμε ότι αυτή η ένωση μεταξύ μας θα αποτελεί πηγή ευλογημένης
παρηγοριάς και ενισχύσεως για όλα τα τέκνα της Τοπικής Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στη
σημερινή δύσκολη για όλο τον ορθόδοξο κόσμο περίοδο». 

Αποτεινόμενος στον Πρωθιεράρχη της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας, τον κλήρο και τους
ενορίτες του ιερού ναού της Παναγίας «Ζνάμενιε» ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας τους
μετέφερε τους εγκάρδιους χαιρετισμούς και την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου: «Χαίρεται σήμερα η καρδιά και η ψυχή μου που έχω τη δυνατότητα
να τελέσω τη Θεία Λειτουργία σε αυτό τον ιστορικό ναό της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας, που
είναι η καρδιά της, όπου προσεύχονταν και λειτουργούσαν οι προκάτοχοί Σας, αγαπητέ Δέσποτα,
συμπεριλαμβανομένου και του μακαριστού κ. Αναστασίου, του οποίου τη μνήμη επιτελέσαμε
σήμερα», ανέφερε ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας. 

Κάνοντας λόγο για την πανήγυρη εκείνης της ημέρας, ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας
σημείωσε: 

«Η εορτή των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου μας ανάγει στις ίδιες τις καταβολές του
χριστιανισμού, στην πρώτη γενιά των χριστιανών, όταν μετά την Ανάσταση και την Ανάληψη του
Κυρίου Ιησού Χριστού οι Απόστολοι άρχισαν να κηρύσσουν τον Χριστό Σταυρωθέντα και
Αναστάντα. 

Διαβάζουμε στην Πράξη των Αποστόλων πώς συντελέστηκαν αυτά τα πρώτα βήματα της
χριστιανικής Εκκλησίας: πώς οι Απόστολοι κάθονταν στην Ιερουσαλήμ, πώς οι άνθρωποι
προσκόμιζαν και τοποθετούσαν στα πόδια τους τις περιουσίες τους, πώς σταδιακά και σιγά-σιγά
εξαπλωνόταν η Εκκλησία του Χριστού. Η πρώτη αυτοτελής πράξη της εκκλησιαστικής κοινότητας
ήταν η εκλογή του δωδεκάτου Αποστόλου προς αντικατάσταση του εκπτώτου Ιούδα. Εξελέγη διά



κλήρου και το όνομα του εκλεγέντος ήταν Ματθίας, αναφέρεται, δε, στο βιβλίο των Πράξεων μόνον
μια φορά, ακριβώς με αφορμή αυτή την εκλογή. 

Κοιτώντας όμως την αγία εικόνα της Πεντηκοστής, τις εικόνες της Συνάξεως των Αγίων
Αποστόλων δεν βλέπουμε εκεί τον Ματθία, αλλά έναν άλλο Απόστολο, τον Παύλο, ο οποίος
ουδέποτε ήταν μέλος του αποστολικού σώματος και όσο ζούσε ο Κύριος Ιησούς Χριστός δεν ήταν
ακόλουθός Του, ενώ τα πρώτα χρόνια της υπάρξεως της Εκκλησίας ήταν διώκτης και αντίπαλός
της. Ο Θεός όμως ευαρεστήθηκε να καλέσει αυτόν τον διώκτη και να τον καταστήσει μεγάλο
Απόστολο και κήρυκα του χριστιανισμού [...]. 

Ο Απόστολος Παύλος διέσχισε πολλά χιλιόμετρα, προκειμένου να μεταλαμπαδεύσει σε διάφορες
γωνιές της γης την είδηση περί του Χριστού Σταυρωθέντος και Αναστάντος. Επίσης, προκειμένου
να εξηγήσει στους πρώτους χριστιανούς, τι σημαίνει αυτή η είδηση, απέστειλε τις επιστολές του
στις Εκκλησίες που δημιουργούνταν [...]. 

Αυτοί οι δύο Απόστολοι ο Πέτρος, τον οποίο ο Κύριος ονόμασε πέτρα και στον οποίο είπε:ἐπί
ταύτῃ τῇ πέτρᾳ οἰκοδομήσω μου τήν ἐκκλησίαν, καί πύλαι ἅδου οὐ κατισχύσουσιν αὐτῆς (Ματθ.
16.18) και ο Παύλος, ο οποίος εκλήθη αργότερα από τους άλλους Αποστόλους, αλλά όπως ο ίδιος
αναφέρει, εργάσθηκε περισσότερο από τους άλλους στο κήρυγμα του Χριστού (βλ. Α´ Κορ. 15.10),
εγκωμιάζονται από την Εκκλησία ως Πρωτοκορυφαίοι [...]. 

Σήμερα δοξάζουμε αυτούς τους δύο μεγάλους Αποστόλους, τους δύο κήρυκες του χριστιανισμού
και θαυμάζουμε τους κόπους και τους αποστολικούς αγώνες τους. Τους δοξάζουμε ως εκείνους, οι
οποίοι μάς εκόμισαν την είδηση του Χριστού Σταυρωθέντος και Αναστάντος, ενώ τον Απόστολο
Παύλο δοξάζουμε όλως ιδιαιτέρως ως εκείνον, ο οποίος πρώτος ερμήνευσε θεολογικά όσα είδαν με
τα μάτια τους οι άλλοι Απόστολοι [...]. Ο Απόστολος Παύλος ήταν εκείνος, ο οποίος έθεσε τα
θεολογικά θεμέλια του χριστιανισμού και επομένως είναι ανεκτίμητος ο αγώνας του». 

Αποτεινόμενος στον Πρωθιεράρχη της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας ο Σεβασμιώτατος κ.
Ιλαρίωνας τον συνεχάρη για την εορτή και ευχαρίστησε για τη δυνατότητα του συλλειτούργου. 

«Ζούμε μια εποχή, όπου δυστυχώς, τελείται σχίσμα στην Ορθόδοξη Εκκλησία εξαιτίας των
ενεργειών του Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως, ο οποίος κατά τρόπον αντικανονικό αναγνώρισε
τους Ουκρανούς σχισματικούς. Σήμερα, αντί να θεραπευθεί, αυτό το σχίσμα εμβαθύνεται και
καταλαμβάνει ολοένα και νέες Εκκλησίες. Αλλά η Αγία μας Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία έμεινε
άθικτη από αυτό το σχίσμα. Συνεχίζουμε να διατηρούμε την ενότητα, την Εκκλησία μας εντός
εκείνων των ιερών ορίων, που δεν δημιουργήσαμε εμείς, αλλά δημιουργούνταν στο διάβα των
αιώνων και δεν είμαστε εμείς, που θα τα γκρεμίσουμε. 



Συνεπώς, προσευχόμενοι υπέρ της ενότητος των Αγίων του Θεού Εκκλησιών, δεόμαστε υπέρ της
επιστροφής στην ενότητα εκείνων, οι οποίοι εξέπεσαν αυτής. Παράλληλα, χαιρόμαστε που η Αγία
μας Εκκλησία παραμένει ενωμένη, αδιαίρετη και ακλόνητη». 

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας οι ιεράρχες συνέχισαν την επικοινωνία κατά το γεύμα,
συζητώντας θέματα διμερούς ενδιαφέροντος. Ειδικότερα ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας
ενημέρωσε τον Πρωθιεράρχη της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας για την πορεία της προετοιμασίας
της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας τον προσεχή Νοέμβριο. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87724/
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